

El Jefe del Estado visita los cuarteles de Loyola
Por la noche ofreció una comida de gala a las autoridades guipuzcoanas
Brillante fiesta en honor del Cuerpo diplomático en el Ministerio de Jornada

Los occidentales rompen las negociaciones con los soviets en Berlín

hasta que haya sido levantado el bloqueo que pesa sobre la capital

Pero intentan otra conferencia en Moscú que califican de concesión de la última oportunidad
Mientras, se prepara para hoy una contramanifestación monstruo en el sector soviético, y Tulpanov afirma que las provocaciones occidentales conducen rápidamente a una nueva guerra

BERLIN 11.— Toda la Prensa autorizada por los soviets dice que se han aprobado centenares de resoluciones por los obreros de las fábricas de la parte oriental de Berlín en las que se pide la expulsión del alcalde interino de la capital alemana, Frendensbur.

El "Falsche Rundschau", órgano del Ejército Rojo, dice también que se está estableciendo el fascismo con el apoyo de la policía de los Estados Unidos, y agrega que las manifestaciones comunistas anunciadas para mañana, domingo, serán una contestación del Berlín democrático a los fascistas aterradores del orden.

El lugar elegido para la concentración de mañana es Tuisgarten en el extremo oriente del Unter (Berlín), medio kilómetro hacia el centro del sector soviético de la capital berlinesa.—(Efe.)

INTERVENDRAN POLACOS, AUSTRIACOS Y DANESSES

BERLIN 11.— La Agencia "Tass" anuncia que delegaciones de Polonia, Austria y Dinamarca participarán en una manifestación en masa que se celebrará mañana, domingo, en el sector soviético, como "contraataque" a la manifestación anticomunista del pasado jueves.—(Efe.)

CONCENTRA POLICIAS

BERLIN 11.— Cinco mil policías armados con ametralladoras y lanzabombas han sido enviados a Brandeburgo por las autoridades soviéticas para sofocar desórdenes, según informaciones alemanas de Prensa.

Esto, policías han sido adiestrados especialmente en campos de instrucción bolchevique, y se dice que son prisioneros de guerra del llamado ejército del "Comité de Alemania Libre", formado en Sajonia y Brandeburgo.—(Efe.)

ORDENA LA PROTECCION

BERLIN 11.— Las autoridades norteamericanas y británicas han ordenado a la Policía militar y civil que proteja los límites de sus sectores de Berlín durante la manifestación monstruo convocada para mañana, domingo, en el sector soviético. Se pone de relieve que se adoptarán todas las medidas para evitar la repetición de los incidentes del jueves último, en los que resultaron un muerto y catorce heridos.—(Efe.)

LO QUE DICE TULPANOV

BERLIN 11.— El coronel Tulpanov jefe del Servicio de Información del Gobierno Militar soviético, ha declarado que las provocaciones an-

glo norteamericanas en Berlín y otros lugares, conducen rápidamente a una nueva guerra. Hizo esta manifestación en la sesión de apertura del Congreso de la organización internacional de los movimientos de resistencia. Tulpanov añadió: «Quizá mis palabras no sean diplomáticas, pero yo no soy diplomático. Los acontecimientos ocurridos en los últimos días nos han obligado a simplificar nuestro lenguaje político. El Ejército soviético, que aplastó al III Reich, también aplastará a aquellos que intentan el establecimiento del IV Reich, bajo los mismos principios.» El Congreso se celebra en un cine del sector soviético de Berlín y a él asisten numerosos delegados de diversos países europeos.—(Efe.)

ZONA NEUTRAL

BERLIN 11.— Las autoridades norteamericanas, siguiendo el ejemplo británico, han decidido crear una zona neutral en su sector de ocupación de Berlín, contiguo al soviético.—(Efe.)

CONVERSACIONES

WASHINGTON 11.— El embajador británico, sir Oliver Franks, ha conferenciado con el consejero del Departamento de Estado, Charles E. Bohlen. La citada conversación ha durado 45 minutos, y, según Bohlen, ha sido una discusión general sobre la situación de Berlín, pero no ha querido ampliar esta indicación.—(Efe.)

ACUERDO OCCIDENTAL

LONDRES 11.— Las potencias occidentales han decidido suspender todas las negociaciones con los rusos sobre la crisis de Berlín, a lo que la Unión Soviética accede inmediatamente a levantar el bloqueo de la capital alemana, según se ha sabido hoy, dice la Agencia United Press.—(Efe.)

AMPLIACION DE LA DECISION

LONDRES 11.— En relación con la noticia de que las potencias occidentales han decidido suspender todas las negociaciones con Rusia sobre la crisis de Berlín hasta que sea levantado el bloqueo, se añade que Occidente dará a los soviéticos otra oportunidad la última, para que la Unión Soviética deje de poner obstáculos, y en caso de que la rechacen, el Oeste decidirá publicar un Libro Blanco conjunto, culpando a Rusia de la crisis de Berlín y acusándola de violación de la Carta de

Las Naciones Unidas con su bloqueo y pasar el caso a la ONU, en su Asamblea General de París, el próximo día uno, y pedir a la opinión mundial que señale a Rusia como violadora de un pacto.

Se sabe también que las Naciones occidentales han decidido dar instrucciones a sus enviados a Moscú para que traten de celebrar otra reunión en el Kremlin, probablemente con Stalin. Estos enviados dejarán

sentado en forma clara que hay otra oportunidad para llegar a un acuerdo si los rusos lo desean así, pero también harán bien patente que ha llegado la hora de la acción y levantar el bloqueo en vez de continuar las conversaciones.—(Efe.)

NO QUIERE COMENTAR

WASHINGTON 11.— El portavoz del Departamento de Estado, Michael McDermott, se ha negado a hacer comentarios sobre los informes

de Prensa según los cuales los tres enviados especiales a Moscú han recibido instrucciones de iniciar una nueva reunión con Stalin. Sin embargo, en los círculos autorizados se ha confirmado que instrucciones detalladas han sido enviadas al embajador de los Estados Unidos en Moscú, Bedell Smith.

Se espera que si se celebra una nueva reunión con Stalin, se le pedirá una explicación de los recientes acontecimientos ocurridos en Berlín y la negativa del comandante Sotolovsky a cooperar en la solución de la crisis de Berlín.—(Efe.)

PEDIRÁ OTRA CONFERENCIA

LONDRES 11.— El embajador norteamericano en Moscú, Bedell Smith, pedirá otra conferencia con Stalin y Molotov para proseguir las conversaciones sobre el problema de Berlín, según se dice en los círculos diplomáticos londinenses. La reunión se fijará probablemente para el lunes próximo.—(Efe.)

CONFERENCIA INESPERADA

WASHINGTON 11.— El presidente del Comité de Asuntos Exteriores del Senado, Arthur Vandenberg, ha conferenciado durante dos horas con el secretario de Estado, Marshall. También asistió a esta reunión el subsecretario de Estado, Robert Lovett, y el consejero del Departamento, Charles Bohlen.

Vandenberg declinó el hacer comentarios, pero esta reunión es sabida es poco corriente y hace suponer que se haya tratado de la situación en Berlín.—(Efe.)

SE ACENUA EL PESIMISMO

WASHINGTON 11.— La Agencia United Press señala que va acentuándose el pesimismo acerca de la posibilidad de un acuerdo entre occidentales y rusos sobre Berlín y Alemania en general. Los funcionarios del Departamento de Estado no se han molestado, si quiera en desmentir la noticia de Londres de que, a tres grandes potencias occidentales habían decidido poner término a las conferencias si no se levantaba el bloqueo de Berlín.

Se tiene entendido que el comandante militar soviético se mostró en Berlín totalmente intransigente, y se interpretan los incidentes berlineses inspirados por los comunistas, y las maniobras aéreas soviéticas sobre el corredor aéreo de Berlín como indicio de que Stalin ha modificado su postura de «buena voluntad» que se le atribuyó en las entrevistas del Kremlin.—(Efe.)

VUELTA SOBRE DINAMARCA

ESTOCOLMO 11.— El periódico «Expressen» informa desde Malmö que hoy han volado sobre la isla de Bornholm, violando el territorio danés, un gran número de aviones rusos.

El periódico agrega que unos 65 aviones, algunos de ellos bombarderos pesados, pasaron a baja altura sobre Rønne, que es la ciudad más importante de la isla.—(Efe.)

NO SIGNIFICA NADA

BERLIN 11.— El jefe del transporte ferroviario británico en Alemania, G. B. Thompson, dice: «No tiene significación alguna el movimiento postal ferroviario entre la zona británica y la soviética de Alemania. No se marcan con ello el principio de un servicio fidei ni cambio de la situación del servicio ferroviario.»

Thompson ha dicho que ni el tren de ayer desde el sector soviético de Berlín, ni el de hoy, que parte de Hannover hacia Berlín, pasan la zona en realidad. Sencillamente, los furgones postales se hacen pasar la frontera para acoplarse a los trenes que están en la zona ocupada.—(Efe.)

(Pasa a la sexta página).

LA PROXIMA ASAMBLEA MEDICA MUNDIAL SE CELEBRARA EN MADRID

Ha comenzado a venderse en París, con gran aceptación, la Prensa madrileña

GINEBRA 11.— En la Asamblea de la Asociación Médica Mundial, a la que han asistido delegados de cuarenta naciones de los cinco continentes, el Consejo tomó el acuerdo, por unanimidad, de celebrar en España la próxima reunión. El delegado español, doctor García Tormel, cirujano, al dar las gracias, fué objeto de una clamorosa ovación.—(Efe.)

A AMSTERDAM

MADRID 11.— Ha salido para Amsterdam el director del Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, doctor Alfonso Lafuente Chads, para asistir en dicha capital a las sesiones del Congreso Internacional de Traumatología y Ortopedia.—(Efe.)

El plan patriótico que se ha propuesto el I. N. I. de atender a los aspectos más importantes de la industrialización nacional para liberar a nuestra economía de sus más pesadas tributaciones, se encuentra ya en vías de realización y muy adelantado, como demuestra, por ejemplo, la situación de la Empresa Nacional Bazán. Desde el final de la Cruzada Nacional, esta empresa ha dedicado sus esfuerzos a la ampliación y mejora de la factoría ferrolana, cuya producción puede doblar las cifras anteriores.

Las instalaciones nuevas permitirán la construcción de buques de las mayores dimensiones. El dique seco tendrá 170 metros de longitud. Ha quedado terminado el muelle de armamento, paralelo a la muralla de cierre. Será preciso un relleno de un millón de metros cúbicos y serán ganados al mar 60.000 metros cuadrados. De estas obras, las instalaciones ya terminadas han permitido triplicar el número de productores de los astilleros.

Antes de la guerra trabajaban tres mil obreros. Ahora prestan sus servicios nueve mil. Concretamente, entre la obra terminada pueden citarse: Nuevos talleres de maquinaria de 120 metros por 6; nuevo taller de calderería de cobre; nuevo taller de serrieras mecánicas; el muelle Norte contiguo al muelle seco; nuevos almacenes; ampliaciones importantísimas de los talleres de calderería, de hierro, de fundición y de los de plomeros, de tubo y chapa; nuevo taller de electricidad; otro de pinturas; otro de herramientas y ampliación del taller mecánico en el muelle Sur.

Las nuevas grúas son de las mayores de Europa, provistas de grúas-torre con camino de rodamiento elevado. La mayor de estas grúas tiene 60 metros por 110 y las grúas menores diez toneladas en un radio de acción de diez metros. Han sido terminados igualmente dos talleres de botes, secaderos de madera, cuatro oficinas técnicas, sin contar las grandes obras civiles de la empresa y los servicios auxiliares de enfermería, reftería, gimnasio y otros.

EN MIRANDA DE EBRO

MIRANDA DE EBRO 11.— A las diez y media ha llegado a esta ciudad el ministro de Industria y Comercio, señor Suñeres, a quien acompañaban el subsecretario del Departamento, director general de Industria, secretario del Instituto Nacional de Industria y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

A su llegada, el ministro se dirigió directamente a las fábricas de Fefaga, siendo recibido en el edificio principal por el Consejo de Administración, técnicos y todos los ingenieros de la empresa. Asimismo, fué saludado por el alcalde de la ciudad y las autoridades locales.

(Pasa a la sexta página).

Los yugoeslavos provocaron intencionadamente la batalla en la frontera griega

Orden de ofensiva del Kominform a los comunistas austriacos
Toma nuevos rumbos la investigación sobre espionaje atómico en Norteamérica

ATENAS 11.— El ministro griego de la Guerra ha declarado que los yugoeslavos provocaron intencionadamente la batalla del interceles en la frontera grecoyugoeslava. El ministro acaba de regresar de Salónica, donde los prisioneros hechos le manifestaron que habían recibido órdenes superiores de entrar en Grecia y avanzar sobre el Monte del Profeta Elias. Yugoeslavos había afirmado que sus tropas entraron en Grecia por error, debido a la niebla.—(Efe.)

MAL HUMOR EL DE «COCODRILO»

LONDRES 11.— El Comité Central del partido comunista soviético ha destituido al director del periódico humorístico ruso «Cocodrilo» R. Klin, por no combatir bastante a los capitalistas y la cultura burguesa occidental. Además se le acusa de falta de gusto artístico y de utilizar muy mal papel y tipos de calidad inferior.—(Efe.)

ORDEN DE OFENSIVA

VIENA 11.— Ferdinand Graf, secretario del Interior, ha afirmado que el Kominform ha dado orden a los comunistas austriacos para que lancen una ofensiva total en el próximo futuro contra nuestro Gobierno democrático.

Con anterioridad, otros funcionarios del mismo Ministerio habían indicado que se poseían pruebas de que el partido comunista había hecho unos planes definitivos para derrocar el Gobierno este otoño.—(Efe.)

NO HABRÁ CONTROVERSIA

NUEVA YORK 11.— El presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Arthur Vandenberg, ha manifestado después de una conferencia con el candidato presidencial por el partido republicano, Thomas Dewey, y su consejero en cuestiones extranjeras, John Foster Dulles, que no habrá controversias en la campaña electoral, por el hecho básico de que los americanos están unidos contra la agresión.—(Efe.)

NUEVOS RUMBOS

WASHINGTON 11.— Los investigadores de la Cámara dicen que han tomado un nuevo rumbo las investigaciones sobre el espionaje ató-

mico, y que ello determina la suspensión por unos días de las audiencias que venía celebrando el Comité de Actividades Subversivas.

Ayer declararon cuatro testigos, entre ellos el teniente general retirado Leslie Groves que estuvo encargado de la construcción de los edificios del llamado «proyecto Manhattan».—(Efe.)

LO QUE DICE GROVES

WASHINGTON 11.— El teniente general retirado Leslie R. Groves, director del proyecto de la bomba atómica, ha declarado ante el Comité de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, que no tiene conocimiento de que se hubiesen hecho envíos de materiales atómicos a la Unión Soviética durante el pasado conflicto.

La sesión del Comité fué secreta. A la salida, Groves manifestó a los periodistas: «Yo no envié ningún material atómico a Rusia, y estoy seguro que bajo ninguna circunstancia habría permitido su envío. «Lo cierto es—agregó— que no sabría qué funcionario habría podido enviar o autorizar el envío de materiales atómicos a Rusia en 1943».—(Efe.)

MEJICO, ESCÉPTICO

MEJICO 11.— El ministro de Asuntos Exteriores, Jiménez Torres Bodet, ha declarado que la participación de Méjico en la ONU tendrá que ser en gran parte amoral mientras las grandes potencias no hagan esfuerzos reales de paz. «Seguimos teniendo fe, ojo, en la paz universal, pero no podemos, sin embargo, cerrar los ojos ante el abismo que existe entre el ideal y la triste realidad en que vivimos.»

Torres Bodet ha hecho esta declaración en vísperas de su partida para la tercera reunión de la Asamblea en París.

Padilla Nervo, representante permanente de Méjico en las Naciones Unidas, presidió la delegación mexicana.—(Efe.)

SAN SEBASTIAN, 11.— S. E. el Jefe del Estado ha visitado a mediodía los cuarteles de Loyola.

Salió del Palacio de Ayte a las doce y media con el ministro del Ejército, teniente general Dávila; capitán general de la Sexta Región, teniente general Yagüe; jefes de las Casas Militar y Civil; ayudantes de Servicio y personalidades de su séquito. A la una menos cuarto llegó al cuartel de Loyola, donde fué recibido por el gobernador militar de la plaza, don Pedro Pimentel. Se encontraban también en los cuarteles el general jefe de la División 72, señor Rubio; el general jefe de la Infantería Divisionaria número 61, señor Laclaus; gobernador militar de Vizcaya, señor Rodríguez Llamas; general de Estado Mayor del V Cuerpo de Ejército, señor Alzarru; jefes de los Cuorpos de la guarnición; coronel jefe de Fronteras, señor Ortega; gobernador civil de Guipúzcoa, señor barón de Benasque, y alcalde de la ciudad, señor Azpilicueta. Una compañía del Regimiento de Zapadores con bandera, escudra, banda y música, rindió honores a la llegada de Su Excelencia, interpretándose el Himno Nacional.

El Generalísimo, acompañado de las autoridades, visitó los cuarteles de la Agrupación de Infantería de Montaña, de Zapadores y del batallón de Transmisiones. Luego recorrió las dependencias de suboficiales solteros.

A primera hora de la tarde, en la Sociedad Eúrica, se celebró un almuerzo en honor del Caudillo y al

que asistieron todas las personalidades citadas.

COMIDA DE GALA

SAN SEBASTIAN, 11.— En el Palacio de Ayte se ha celebrado a las diez y media de la noche una comida de gala ofrecida por S. E. el Jefe del Estado y su esposa a las primeras autoridades de la capital y de la provincia, a la que asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia con sus respectivas señoras. La comida fué amenizada por una notable orquesta.

FIESTA AL CUERPO DIPLOMATICO

SAN SEBASTIAN, 11.— En el Palacio de la Cumbre, residencia del ministro de Asuntos Exteriores, se ha celebrado a las ocho de la noche una brillante fiesta en honor del Cuerpo diplomático de Jornada y personalidades que participan en las Conversaciones Católicas Internacionales de esta ciudad, de la buena sociedad domostiana y veraniga, ofrecida por los señores de Martín Artajo. Ha asistido el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; jefes de las misiones diplomáticas acreditadas ante el Gobierno español, altas personalidades del Ministerio de Jornada y otras destacadas personalidades. La fiesta ha transcurrido en un agradable ambiente de distinción, e hicieron los honores con su amabilidad y simpatía peculiar, el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo.

Domingo XVII de Pentecostés
A propósito de una tómbola!

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

El hombre moderno, lector amigo, no quiere aventurarse ni apasionarse con las exigencias del amor.

La caridad de muchos tiene este olor acre de los polvos preservativos y que descubre un estado de alma sospechoso en nuestra Religión.

El hombre de hoy nace bajo el signo de la seguridad, porque se asegura contra todo: contra incendios, accidentes, vejez, enfermedad... hasta llegar a una verdadera obsesión de seguridad.

Y como no le basta la seguridad del Estado, se echa en manos de talismanes y amuletos como los hotentotes: escapularios del Carmen, devoción de San Antonio, Santa Rita, San Nicolás, devoción de religión más o menos activa, para asegurarse del mal allá, por si acaso, de ese terrible interrogante de ultratumba, al cual pasa refundando porque Dios no le deje todavía en esta tierra, siquiera sea con sus achaques y miserias.

Seguridad contra la miseria, en esta vida o en la otra.

Un célebre escritor francés descubre magistralmente a estos cobardes que temen la poesía del riesgo: «La Iglesia, salón Luis XV. Parroquia de las buenas familias, santuario armonioso, moderado, templado, donde se tiende a asegurarse una eternidad feliz después de una vida temporal, exenta de incomodidades y riesgos. Allí encontramos a las buenas familias, pieles de astracán de las señoras mayores, espaldas amplias de los maridos, que ensanchan desmesuradamente las pellizas; niños hechos en «serie», modelo reducido de sus padres.

Es la Epifanía de la burguesía; los pastores han vuelto a sus corrales; los reyes ya no existen. No queda al Dios de la cima más que esta santa clase (media), que se preocupa de no descuidar ningún socorro, de no desmentir ninguna promesa, que se cuida de no exponerse inútilmente ni aun en el orden metafísico; raza prudente, circunspecta, sabia, que tiene en regla todas las pólizas de seguro para el tiempo y la eternidad... Duro? Y es la clase media la que ha dado los héroes en la guerra y en la paz y es la que más se sacrifica.

Y hay un espíritu burgués, hecho de excesiva prudencia, de supersticioso respeto a los criterios y conveniencias mundanas, de apego fanático a un nombre, un rango, una propiedad, que forman una terrible barrera a la caridad, que es todo generosidad, y que mata el egoísmo.

Es esa eterna cañera mediocridad de una vida sin aventuras, sin demasías, sin dramas, a la misma distancia de la gran fortuna, que no se garantiza para mucho tiempo y de la incomodidad de una situación alcanzada.

No career de nada y no necesitar de nadie, esto es lo interesante para ser dichoso.

Es muy otra, lector amigo, la actitud del amor cristiano.

Caridad es el amor perfecto. En español «caritas» viene de «carus» es el amor con que se ama a un ser querido, a nuestro prójimo como a un ser queridísimo, tan querido como nos queremos a nosotros mismos, y no es decir poco

Pero nos olvidamos de las étimologías.

En este tablero de ajedrez, que es la vida, la caridad es la reina, pero está encuadrada por la fe y la esperanza y tiene delante una fila de peones (las virtudes cardinales) que no la dejan moverse.

La justicia dice: «Hay que estar en su puesto, como se debe. La prudencia dice: «Nada hacer más de lo conveniente. La templanza dice: «En todo, adoptar un justo medio. Es una reina prisionera.»

Y la caridad enseña a amar al prójimo como a sí mismo. Y amar al prójimo por amor de Dios. ¡Se ama tan poco a Dios! Se le teme más bien! Nos acordamos en las ocasiones... cuando truena!

Es lo que pasa con el prójimo: unos centímetros en la bandeja del domingo, alguna herifita suscripción a las cosas parroquiales y obras sociales de caridad y... poco más!

Para muchos, caridad es dimosidad. El clásico cuadro de la señora con su niña preciosa repleta, da, con manecita enguantada y sonriente, dando una monedita a un pobre inclinado, confuso y agradecido y debajo: CARIDAD!

Per eso, el obrero, al oír caridad, entiende limosna. Y no quiere caridad. «Quiere un salario que le evite mendigar una limosna de aquellos mismos a quienes enriquece su labor». (Pie XII).

El obrero no debe recibir la tutela de limosna lo que le corresponde en justicia; no está permitido sustraerse a las grandes obligaciones impuestas por la justicia concediendo algunos regalos a título de misericordia». (Pie XII).

Y se hace la caridad sin amor, por conveniencias mundanas, a para restituirla en forma de limosna el diezmo de una ganancia sucia, como en otro orden de cosas, muchos hacen el amor buscando únicamente su pasión.

Los católicos decimos amor de caridad, y entendemos el amor al prójimo como la limosna que hacemos de nuestra simpatía, de nuestra compasión porque la caridad no es un gesto de manos, sino algo que colorea toda nuestra vida.

Así se entiende a San Juan y a San Pablo, a Agustín y al Orisóstomo, al de Aquino y a San Francisco de Sales, al B. Avila y a San Vicente de Paul y a Ozanam.

Con estos sentimientos se prepara la tómbola, con sus músicos graciosos y atrayentes, encanto del mundo femenino y los regalos, ríos y abundantes, ilusión de todos.

Con estos sentimientos, lector amigo, has de ir a la tómbola, mostrando, con ocasión de los premios, tus entrañas de amor al pobre, a quien también iluminan los músicos y arrastran los objetos codiciosos, pero que necesita primero pan, luz, lumbre y hogar con calor.

Lo tendrá en proporción de tu generosidad. Cuando Pedro se despidió de Pablo en Antioquia, le daba este encargo: «No te olvides de los pobres: porción preferida del Señor.»

A propósito de una tómbola, te recuerdo, lector amigo, el consejo del Señor: «Los pobres los tendréis siempre con vosotros. Lo que hacéis a uno de esos pobres, lo hacéis a mí.»

Y el Señor es magnífico pagador.

NOTA del DIA

Esto no tiene remedio. Parece que los elementos están por favorecer a dos determinadas profesiones de la faceta sanitaria y no va a quedar otro remedio que prepararse para la lucha. Los cambios bruscos del tiempo dan al traste con el organismo mejor equilibrado, y, claro, si se deja guiar por el calendario, se encuentran con dolorosas sorpresas de las que salen gananciosos únicamente los señores médicos y farmacéuticos. Y no es que nosotros tratemos de atender contra sus intereses, pero... en fin, ya nos entienden ustedes, ¿no?

Ya sabemos que es inútil ametrarse con el tiempo. Son tantos los años de práctica comprobatoria, que estamos al cabo de la calle, pero también es cierto que diciéndole «casos» parece que se queda uno más tranquilo y, naturalmente, no queremos privarnos de ese pequeño placer. Si de paso resulta que se produce cambio beneficioso, pues placer completo.

Ya están encima las fiestas de San Mateo, y los logroñeses esperan en que todo salga a pedir de boca. Saben, en primer lugar, que el señor gobernador civil prepara un excelente racionamiento extraordinario, y si no lo saben, tenemos nosotros mucho gusto en anunciarlo porque sabemos de sus activas gestiones coronadas por el éxito.

Lo que, desde luego, no saben, aunque lo esperen con ansia todas las amas de casa, es si habrá abundancia de artículos no intervenidos y si los precios serán asequibles para la administración hogareña de modestos recursos, y bueno será que se adopten algunas medidas para lograrlo, porque, señores, que la vida vuelve a subir en forma que no hay bolsillo que la resista como no sea el de los pretendidos. ¿Es que no hay medio de conseguir un buen abastecimiento de carnes, como ya se había logrado no hace mucho tiempo, y a precios no muy exagerados? ¿Es que hay algo que justifique el actual precio de los huevos? No queremos seguir preguntando porque nuestro propósito no es el de censurar, sino colaborar en lo posible, aunque sólo sea señalando los juicios o deseos que se escuchan en la calle.

Otro de los aspectos muy dignos de tenerse en cuenta es el de los pequeños grandes vicios de los que se hace difícilísimo sustraerse. Uno de ellos, quizá el más arraigado, es el del tabaco, y es de suponer que para las fiestas matas se habrá dispuesto una ración de cigarrillos puros para cada uno de los fumadores logroñeses. Algo hemos oído que permite considerarlo más que como esperanza, pero por si aún no estuviera asegurado, nos va a permitir la Representación de Tabacalera, S. A. la sugerencia de que haría un buen servicio a los pacientes fumadores si se interesa en que no falte esa ración, ni una buena partida de cigarrillos, habanos, pues, hasta ahora, no va siendo Logroño población muy atendida en este sentido, a pesar de que se haya hecho pública la importación de tales labores en cantidad muy elevada.

Todo la maestra debe tener para su misión educativa la revista pedagógica «Consigna». Contiene páginas de gran amenidad para los ratos de distracción de niños. En sus trabajos escolares, «Consigna» será su mejor auxiliar por los adelantados temas pedagógicos que contiene.

«Consigna» es fiel consejera de la maestra en la formación de los pequeños escolares y ayuda en la educación personal que se debe de seguir con cada niño. Dicha revista la edita la Delegación Nacional de Sección Femenina con el sólo fin de ayudar a la maestra en su tarea educativa.

Maestra: Adquiera la revista pedagógica «Consigna» en la Delegación Provincial de S. F. (Departamento de Cultura).

Los solicitantes se dirigirán al señor presidente del Sindicato de la Madera hasta el día 30 de los corrientes, indicando la empresa en que trabaje el productor, situación económica y cuantos datos consideren oportuno mencionar en favor del interesado.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE A LOS CORROS Y DANZAS

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas que componen los Corros y Danzas de Sección Femenina, acudan mañana, lunes, día 13 a las ocho y media de la noche, al teatro de Educación y Descanso, situado en su calle de los Baños «CONSIGNA».

«Consigna» es fiel consejera de la maestra en la formación de los pequeños escolares y ayuda en la educación personal que se debe de seguir con cada niño. Dicha revista la edita la Delegación Nacional de Sección Femenina con el sólo fin de ayudar a la maestra en su tarea educativa.

Maestra: Adquiera la revista pedagógica «Consigna» en la Delegación Provincial de S. F. (Departamento de Cultura).

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE LA MADERA

Se anuncia la concesión de varias licencias para estudios de oficial obrero y maestro de taller en la especialidad de la madera para los oficios de modelista, carpintero de armas y ebanista, entre otros de productores de cualquier Sindicato, con preferencia del de la Madera.

La cuantía será de tres pesetas por día de asistencia para los residentes en Logroño, y de 10 para los que habiten fuera de la capital, jornal que se incrementará a medida que se avance en los estudios.

Los solicitantes que no hayan ingresado en la Escuela Elemental de Trabajo de Logroño Centro donde tendrán lugar los estudios, sufrirán un examen de los conocimientos correspondientes a la primera enseñanza.

Los solicitantes se dirigirán al señor presidente del Sindicato de la Madera hasta el día 30 de los corrientes, indicando la empresa en que trabaje el productor, situación económica y cuantos datos consideren oportuno mencionar en favor del interesado.

CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Jefatura Agronómica

LEGALIZACION DE LOS VINEDOS PLANTADOS SIN AUTORIZACION

Se recuerda a los viticultores que hayan plantado vides sin autorización, que si antes del primer día de octubre solicitan la legalización de aquellas, sus plantados no serán arrancados.

La solicitud, dirigida al señor ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, que por duplicado se presentará en la Hermandad de Labradores, debe redactarse del modo siguiente:

Yo, vecino de... declaro que en el pago de... de dicho término municipal, tiene plantado de vides una parcela de... (hectáreas y áreas) de superficie de... (secano regado fijo o que se riega hasta el mes de...), cuyos linderos son N... S... E... y O... y que, acogido a lo dispuesto en la orden del Ministerio de Agricultura del 9 del pasado junio, desea ser legalizada dicha plantación.

Fecha y firma.

Los propietarios que no efectúan dicha petición, se exponen a que sus plantaciones, si son descubiertas, sean arrancadas, además de ser sancionados en metálico con el máximo rigor.

En los Ayuntamientos y Hermandades de Labradores puede consultarse una circular sobre el particular en la que también se indica el modo de solicitar el permiso para efectuar nuevas plantaciones de vides.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

PREMIO DE INGRESO Y EXAMEN DE BECAS

A partir del día 15 de los corrientes, las oficinas de Secretaría de este Instituto se trasladan provisionalmente a la de las Escuelas de Artes y Oficios, donde continuará la matrícula oficial, así como cuantos asuntos estén relacionados con el Instituto.

Los alumnos que hayan aprobado el examen de Ingreso en esta convocatoria de septiembre y deseen presentarse a examen de premio, podrán solicitarlo del director del Instituto por medio de instancia que se presentará a partir del día 15 y hasta el 20 inclusive por la mañana, en el local arriba indicado.

Los exámenes tanto para becas como para el examen de premio, se celebrarán en la Escuela de Artes y Oficios el sábado día 25, a las nueve y media de la mañana.

La apertura de curso y clases comenzarán, como en años anteriores el 8 de octubre, y las clases se darán normalmente en el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

En el tablón de anuncios de este Centro se encuentra el anuncio convocatoria para el examen de Estado, con los requisitos necesarios para poder matricularse.

Los que deseen hacerlo por medio de este Centro, pesaran por las oficinas de Secretaría, de once a trece, hasta el día 14 de los corrientes, en que se procederá a matricularlos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—Pedro Félix Serrano Sánchez.

Funciones.—Luis Vidueiro Rodríguez, de 65 años de Corpio (Pontevedra); Felisa Velasco López, de 63 años, de Mansilla, y Beatriz Leiva López, de 38 años, de Ochanduri.

Matrimonios.—Bonifacia Sota Jiménez con Araceli Bobadilla Ochoa; Agapito Pérez Urbain con Victoria Ruiz Herrero; Antonio Miranda Pablo con Iluminada Berbé Izáñez; Irene Alvaro Lafrente con Vicenta Bretón Ortega; José Luis Dulin Verde con María Elena Irujo Vallejo, y Gaspar de Ayala Gómez con Juana Vallejo Segura.

Noticias diversas

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 574.

Los cupones terminados en 74 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer Ramón Martínez, de Barcelona, 25 pesetas.

La Junta directiva de la casa que interpretará hoy, de dos y media a dos, en la Glorieta del Doctor Zubia, la banda municipal:

Primera parte: «El mago de la mulata», pasodoble, Orpesa; «Fandangos españoles», intermedio, Portoles, y «Fantasía romántica», Montagne.

Segunda parte: «La viuda alegre», fantasía, Lehar, y «Kafkas», selección (a petición), Sorozábal.

Servicio farmacéutico.—Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las ocho de la noche las farmacias siguientes:

Señor Garrido, Plaza Héroes Alcázar, 33, y Sr. vijuela de Serrano, Marqués de Vallejo, 21.

Servicio nocturno. Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, 5. Comisaría.—En esta dependencia de la Policía General se recibió parte facultativa de haber sido asistido de lesiones graves por atropello de automóvil, el niño Carlos Martínez, el cual, encontrándose jugando con otros niños en la Glorieta, salió en persecución de uno de ellos con tan mala fortuna que, al atravesar la calzada, no se dio cuenta de la llegada del vehículo, que iba con marcha moderada, siendo transportado al hospital por el conductor, Domingo Gómez.

—Recibióse también otro parte facultativo de haber sido asistido en el hospital la vecina de San Vicente de la Sonsierra Elena Martínez, la cual en el citado pueblo fué maltratada por su marido, José Antonio Tomás Rosales, ignorando la lesionada el motivo de la agresión.

—Igualmente otro de haber sido asistido en el Hospital Lucía Sáenz Díaz por atropello de bicicleta, ignorando quién haya sido el autor.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos en el día de ayer:

Agustín Ruiz, de herida incómoda en la mano; José María Bellido, de contusión en la nariz; Julio Sánchez, de herida contusa en la ceja izquierda; Francisco Jiménez, de herida punzante en la planta del pie izquierdo, y Ricardo Ugaldé, de heridas contusas en los dedos meñique, índice, anular y medio de la mano izquierda.

Todos ellos leved, salvo complicación.

Despedida de soltero.—En la noche de ayer, y con motivo de su próximo enlace matrimonial con la bella señorita Andrestia Bobadilla, nuestro buen amigo y acreditado industrial mueblista don Angel Pérez, reunió a un numeroso grupo de íntimos en el típico Restaurante «El Cachetero», donde se les sirvió una espléndida comida, en la que reinó en consubstancial buen humor.

A los postres se brindó por la felicidad del futuro matrimonio, al que por nuestra parte anticipamos la felicitación más cordial.

Baúles maletas

FABBA VULCANIZADA

66-NEUZ - CALVO SOTILO, 15

Por la tarde circularon rumores respecto de inquietud política que determinaron muchos comentarios. Los primeros informes no señalaban el fundamento de la inquietud. Se hablaba de la debilidad del Gobierno después de la última crisis.

—El presidente del Consejo de Administración de la Plaza de Toros, don Juan Palacios, recibió noticias de haber sido embarcados los toros de Sallito, Veraguas y Aleas que habían de lidiarse los días 21, 22 y 23 del actual, los cuales serían desanexados el próximo día 16, domingo. El acto se halla amenazado por la banda de Bailén. Terminado el desanexamiento, habría baile hasta el anoche.

—La temperatura mínima del día de hoy, 17 grados, fué superior a la de los días anteriores. Las máximas al sol y a la sombra fueron 30 y 25⁴, respectivamente. A las siete de la noche empezó a llover, y con pequeños intervalos hasta las nueve, en cantidad de 3 litros por metro cuadrado.

—Al siguiente día estalló en Barcelona un grave movimiento militar. El general don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, declaró el estado de guerra en Cataluña y dió un manifiesto al país. Al Gobierno sorprendió el levantamiento, pues Primo de Rivera lo adelantó. El rey se encontraba ausente de Madrid y los militares le prepararon un gran recibimiento. Las guarniciones se solidarizaron. Se suspendieron las comunicaciones telegráficas y telefónicas. El movimiento militar prosperó. Falto de la confianza del rey, el Gobierno dimitió, y encargó el monarca el Poder al general Primo de Rivera. Interinamente ejerció el mando un Directorio presidido por Muñoz Cobo y formado por los generales Calvo Sotelo, Daban, Saro y Berenguer (don Federico). De las carteras se encargaron los altos funcionarios de cada Ministerio.

En Logroño, en cuanto trascendió la noticia, la inquietud y la ansiedad pública fué grande por adquirir ampliación de la misma, y no decayó durante el día y la noche. Por la tarde los jefes y oficiales celebraron reuniones y, a consecuencia de las mismas, el general gobernador señor Gil Yuste envió un telegrama de adhesión a los capitanes generales de Burgos y Cataluña, iniciador del movimiento. La tranquilidad fué absoluta y la población presentó en todo momento su aspecto normal.

HACE 50 AÑOS.—En el local que hoy ocupa el Banco Español de Crédito dió principio la campaña la compañía de zarzuela que dirige Salvador Orozco, en la que figuraban su esposa la tiple Edith Martínez; barítono, Simón Escrich (Bastoneo), logroñeses; actores genéricos, el hermano político de Orozco Juanito Martínez y Miguel Duchá, también logroñeses, y maestro concertador, don Juan Vallés. Se representaron las zarzuelas «Los cocineros» y «La alegría de la huerta», que fueron muy aplaudidas. La entrada, con derecho a consumación, 0,30 pesetas.

—Le fué adjudicada la subasta de conducción del correo de Logroño a Villanueva de Cameros en carruaje, a don Mariano Marqués, en la cantidad de 1.385 pesetas anuales.

—En el día de hoy se registran las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 31 grados; a la sombra, 26, y mínima, 10⁵.

VISITEN Bar KURSAAL

Espléndido servicio en tapas variadas. HERBERIAS, 33.

Cajas de Caudales Modernas

TODOS LOS MODELOS

CONSTRUCTOR

N. de ZUBIGARRAY

INGENIERO INDUSTRIAL

OFICINAS: PLAZA MAYOR 2, TEL. 1933

TALLERES: ITURIBIDE 57, TEL. 12205

APARTADO 311 - BILBAO

Exposición y Venta: DE MIGUEL HERMANOS, S. L. Calvo Sotelo, 9. Logroño.

CONSTRUCION

QUIERE VD APRENDER A CONDUCIR UN AUTOMOVIL?

ACADEMIA NAFARRATE

Se enseñará teórica y prácticamente, con tantas clases como necesite, sin limitación de días.

H. MOROY, I. Teléfono 2668.

Contadores eléctricos de todas clases

ENTREGA INMEDIATA

Pedidos: "COMERCIAL JALON"

ONCE DE JUNIO, 1. entrio. deha. — Teléfono 12-57. — LOGROÑO

E. LOPEZ ROMERO, S.L.

CASA MARRODAN

ALMACEN DE FERRETERIA

HERRAMIENTAS — MAQUINAS Y ACCESORIOS

Especialidad en MAQUINARIA MODERNA PARA

BODEGAS Y TRUJALES

BOMBAS DE TRASIEGO

ALMACEN: Miguel Villanueva, 7. Teléfono 1854.

FABRICA: G. de Berceo, F. Teléfono 1352.

TRINCHERAS - GABARDINAS

SASTRERIA - Gran surtido

BUENOS PRECIOS

BLAY M. CERVANTES, 19

LOGROÑO

COLEGIO ACADEMIA "La Cultural"

Centro legalmente Reconocido

REPARACIONES: Bachilleres — Hacienda — Magisterio — Comercio — Clases especiales Universitarias — Lenguas — Contabilidad — Bancos — Cultura general — Primera Enseñanza, etc.

Seriedad + Competencia + Constancia + Trabajo = EXITO

Profesorado: TECNICOLO y CAPAZ.

GALLARZA, 2. 2.º — TELEFONO 2236. — LOGROÑO.

HOTELÉS - RESTAURANTES

CAFES - BARES

Loza - Cristal - Batería de cocina

La Casa más surtida de la provincia

"LOS TRES"

San Agustín, 9. Teléfono 1973

VISITE LA EXPOSICION DE OTOÑO EN CALZADO CALLES

HERMANOS MOROY n.º 1

Hipertensión

Flebitis-Varices

TRASTORNOS CIRCULATORIOS (gaugrená, úlceras, etc.)

CLÍNICA OPERATORIA DEL

Doctor JAEN URETA

SAN SEBASTIÁN. T. 1-10-01-1-31-03

TRAPOS,

papeles, hierros, metales y demás desperdicios del ramo. «CASA TORRES», VILLEGAS, 9. — Teléfono 1363.

Nota.—Compra papel y cartón viejo de todas clases, desde 1 a 3 pesetas kilo, según calidad.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE

HIJOS DE MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

CUALQUIER RECAMBIO ESPECIAL QUE NECESITE, PIDANOSLO Y PROCURAREMOS SERVIRLE RAPIDAMENTE.

Doria y Cia., S.L.

CALVO SOTILO núm. 4.

Teléfono 23-32.

MUEBLES TAPICERIAS

ENCARGOS

Grandes talleres

LIZARANZU

TRANSPORTES URGENTES POR CARRETERA

RUR

ZARAGOZA Cadena, 6. Teléf. 66-25.

LOGROÑO Calle Carnera, 9. C. Sotelo, 7-3º-d.

PUEBLOS EN RUTA:

Mallén, Tudela, Cintruénigo, Píterro, Cervera del Río Alhama, Corella, Alfaro, Rincón de Soto, Ajeanueva, Autol, Quel, Arnedo y Villar de Arnedo.

Llegada y salida del camión: TODOS LOS MARTES.

CAPITALISTAS

Se vende la casa núm. 25 de la calle Doctores Castroviejo, esquina a Colón, orientación mediodía y saliente; consta de cinco pisos derecha e izquierda, seis habitaciones todas al mediodía, y seis magníficas tiendas; toda la casa de cemento armado. Informes, Avenida de Colón, 43, 2.º, doña Propietaria, Eusebio Sanclirán.

Instalación moderna de oficinas. Material escolar. Libros de texto. Estatuaria religiosa. Gran surtido en estilográficas.

Viuda de Santos Ochoa

Portales, 48. Apartado 43. Teléfono 1052

Trabajos tipográficos de todas clases

Precios especiales para Colegios y Ordenes religiosas

BODA

Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago el Real, el M. I. señor don Francisco Santamaría bendijo el matrimonial enlace de la bella señorita Juanita Vallejo Segura con don Gaspar Ayala Gómez, hijo del comandante de Artillería don Justino.

Apadrinaron a los contrayentes doña Vicenta Gómez, madre del novio, y don Félix Vallejo, representado por don Felipe, hermanos ambos de la novia y comerciantes establecidos en Buenos Aires, y firmaron el acta matrimonial don Lorenzo Andrés, industrial logroñés; don Felipe Vallejo, don Emiliano Vitoria teniente de Artillería; don Manuel Abeytua, médico de esta capital, y don Manuel Garriga, director de la Sucursal de la Mutua General de Seguros en Logroño.

Durante la ceremonia religiosa, el párroco señor Santamaría dirigió a los desposados una bonita plática, y la hermana del contrayente, señorita Guadalupe Ayala, cantó con bien timbrada voz algunas bellas composiciones, acompañándola al armonium el señor Lasarri.

Terminada la misa, los nuevos esposos y sus numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete nupcial, servido por el acreditado Restaurante Adela, y seguido de animado baile.

Los ya señores de Ayala emprendieron su viaje de luna de miel, que les deseamos interminable, con dirección a Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

Reciban nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

FABRICA DE HERRADURAS

con cupos, desea entrar en relaciones con socios capitalistas para formar Sociedad. Gran garantía moral. Lázaro Gómez, en Santo Domingo.

Los hijos y demás familia de DON JACINTO GARRIGOSA GENCEROS (q. e. p. d.), nos encargan expresamos su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos piadosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

Al mismo tiempo, hacen saber a sus amistades que mañana, lunes, darán comienzo las Misas Gregorianas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán a las diez y media en el altar del Santo Cristo de la iglesia de la Redonda.

La misa que se celebre el martes, día 14 a las diez, en el altar mayor de la iglesia de S. P. Carmelitas, se aplicará por el eterno descanso de las almas de DON JUAN MARTINEZ y DOÑA JULIANA FERNANDEZ (que en paz descanse). La familia ruega a sus amistades la asistencia.

DINERO

Hasta un millón de pesetas, se daría con garantía. — Lázaro Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

Industrias FERAMA

AVENIDA UNIVERSIDADES, 3

TELÉFONO 1210

PRESELECCIONADO FERAMA

BILBAO

RECAUCHUTADOS EL RAPIDO

C. Sotelo, 12. Teléfono 14-67.

RECAUCHUTA cubiertas en pocos días. VULCANIZA todo artículo de goma, y plantillas de CALZADO con goma especial, entrega en pocas horas.

DINERO

Hasta un millón de pesetas, se daría con garantía. — Lázaro Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

HARO en FIESTAS

11 de septiembre

El tiempo nos ha jugado una mala pasada. Tan mala y tan desagradable, que la lluvia ha deslucido completamente la maravillosa batalla de flores que era el festejo más destacado de nuestras fiestas patronales. Precisamente a la hora en que las carrozas debían estar dispuestas para iniciar el desfile, un fuerte y persistente aguacero impidió la salida de las que se hallaban montadas en locales cerrados y destruyó en parte aquellas otras cuyo montaje se efectuaba al aire libre. Sin embargo, a las ocho, casi de noche, cesó la lluvia y comenzó a aglomerarse el público a lo largo de la calle de la Vega y plazas adyacentes, avido de presenciar el festejo. La Comisión organizadora dispuso entonces la celebración de la batalla de flores que, pese a los inconvenientes y contingencias apuntadas, ha constituido un éxito sin precedentes. Han hecho el desfile ocho carrozas a cual más admirable. Especialmente la presentada fuera de concurso por el Excmo. Ayuntamiento. Llamó poderosamente la atención. Puede afirmarse que ha sido una verdadera obra de arte. En su parte anterior se hallaba reproducida la fachada de la Casa Consistorial hasta en sus menores detalles, figurando en la parte central una gigantesca reproducción del curioso jarro que se encuentra en el salón-espasmo de la Alcaldía construido al parecer en el año 1186 y hallado en los desvanes del Ayuntamiento hace unos 40 años. También aparecían un jarro de pino y un vaso, todo ello complementado, con detalles del mayor gusto un conjunto armónico.

Las otras carrozas eran las siguientes: «Labor», presentada por la Escuela Elemental de Trabajo; «La Joyita», de don Amador Rioja; «Pa-

Frontón Carrasco.-Haro
HOY, DOMINGO
a continuación de los toros

Gallastegui (solo)
contra la pareja

Unamuno - Larrañaga I
segundo:

Chiquito de Artadi - Echave X
contra

Corta - Chiquito de Mallavia

Plaza de Toros de Haro
HOY, DOMINGO — A LAS CINCO Y MEDIA
MONUMENTAL CORRIDA. SEIS ESCOGIDOS NOVILLOS TOROS de Pimentel, para los triunfadores

Llorente, Niño de la Palma y Belmonteño
SOL, 30 Ptas. — Señoras 20 Ptas — Niños, 15 Ptas.

troquia de Santo Tomás», de don José María Tubía y don Andrés Jesús Santamaría; «Deportes», de Haro Deportivo; «Príncipe Judío», del Centro de Enseñanza Media; «Artes Plásticas», de la Agrupación Recreativa Pro Arte, y «Amor en la Luna», de don Jaime Sabando.

Como ya dejamos dicho, el desfile ha sido presenciado por millares de personas, que han encamado con todo entusiasmo la magnífica presentación de las carrozas, lanzándose al paso de ellas grandes cantidades de flores, serpentinas y confeti.

El Jurado calificador se hallaba integrado por el señor alcalde, don Clemente Cantero, como presidente, y como vocales, el artista local don Jesús Gómez Cruzado; por la Sección de Arquitectura del Ayuntamiento, D. Maximiliano Díaz, el catedrático del Instituto de Pamplona y excelente pintor don Gerardo Sacristán, y el notable decorador y modalista de Vitoria don Enrique Sáez, los cuales han emitido el siguiente fallo: Primer premio, de 2.500 ptas., a la carroza denominada «La Joyita», de don Amador Rioja; segundo, de 1.250 pesetas, a la titulada «Príncipe Judío», del Centro de Enseñanza Media, y tercero, de 750 pesetas, a la que figuraba bajo el lema de «Amor en la Luna», de don Jaime Sabando. Se han concedido además especiales a las carrozas presentadas por la Escuela Elemental de Trabajo, «A. R. P. A.» y «Haro Deportivo».

Los demás festejos del día han sido los siguientes: Por la mañana ha recorrido las calles la comarsa de cabezudos con los gaiteros, así como el «Gargantúa». A las doce y media se ha dado concierto musical en la plaza. A las cuatro se ha celebrado la clausura del concurso de ganado, al que se ha presentado una gran cantidad de ganado caballar, concediéndose importantes premios en metálico. FESTEJOS PARA HOY, DOMINGO

A las ocho y media, misa solemne en la basílica de la Vega, a la que asistirán las autoridades provinciales y locales con el Excmo. señor don Hdefonso Sánchez del Río, director general de Caminos e hijo predilecto de Haro, en cuyo honor se celebran todos los actos de este día. Será cantada por el notable orfeón del Casino Artista Vitoriano. A las diez, última salida de los cabezudos y del «Gargantúa». A las once, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, se impondrá al señor Sánchez del Río la primera Medalla de Oro de la Ciudad. A las once y media, extraordinario concierto en el Teatro Bretón a cargo del citado orfeón vitoriano, actuando también artistas de la localidad. A las doce y media, concierto en la Vega. A la una y media, banquete popular en los jardines altos de la Florida en homenaje al señor Sánchez del Río. A las cinco y media de la tarde, grandiosa corrida de toros con la intervención de los triunfadores Rafael Llorente, Cayetano Ordoñez «Niño de la Palma» (hijo) y Lorenzo Pascual «Belmonteño». Seguidamente, partidos de pelota. A la misma hora, música en los jardines, y a las once de la noche, música en la plaza y verbena en el Carrasco.

No han podido celebrarse los combates de lucha libre americana que se hallaban anunciados.

Ayer tuvo lugar la música anunciada en los jardines de la Vega con

DEPORTES

FUTBOL

El partido de hoy en Las Gaunas

D. ALAVES-D. LOGROÑES

Aun cuando el pasado domingo quedó oficialmente abierta la temporada futbolística, puede decirse que es hoy cuando comienzan para el público las jornadas de interés y emoción, ya que éstas son las condiciones esenciales de la competición de Liga.

Esta, su primera jornada, y para confirmar los nerviosismos que ha de motivar en su transcurso, hace un adelanto de ellos en el partido de esta tarde en Las Gaunas.

Y, por lo que tenemos en la Prensa vitoriana, no son menores las inquietudes que en su primer desplazamiento produce el Deportivo Alavés con este viaje de hoy. En aquellos aficionados, la eliminación de su titular del torneo de Copa, ha causado ese efecto desfavorable que llevan en sí las derrotas, y se espera con ansiedad el resultado de Las Gaunas, esperanzados en reanimar los enfriados entusiasmos con una victoria a costa de los logroñeses.

Muy natural encontramos esa esperanza.

Y lo propio nos ocurre respecto

la banda de Labastida y gaiteros, así como la verbena del parque de los jardines altos de la Florida con mucha animación. También se celebró el II concurso de Tientos, distribuyéndose premios en metálico.

FESTEJOS PARA HOY, DOMINGO

A las ocho y media, misa solemne en la basílica de la Vega, a la que asistirán las autoridades provinciales y locales con el Excmo. señor don Hdefonso Sánchez del Río, director general de Caminos e hijo predilecto de Haro, en cuyo honor se celebran todos los actos de este día. Será cantada por el notable orfeón del Casino Artista Vitoriano. A las diez, última salida de los cabezudos y del «Gargantúa». A las once, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, se impondrá al señor Sánchez del Río la primera Medalla de Oro de la Ciudad. A las once y media, extraordinario concierto en el Teatro Bretón a cargo del citado orfeón vitoriano, actuando también artistas de la localidad. A las doce y media, concierto en la Vega. A la una y media, banquete popular en los jardines altos de la Florida en homenaje al señor Sánchez del Río. A las cinco y media de la tarde, grandiosa corrida de toros con la intervención de los triunfadores Rafael Llorente, Cayetano Ordoñez «Niño de la Palma» (hijo) y Lorenzo Pascual «Belmonteño». Seguidamente, partidos de pelota. A la misma hora, música en los jardines, y a las once de la noche, música en la plaza y verbena en el Carrasco.

No han podido celebrarse los combates de lucha libre americana que se hallaban anunciados.

Ayer tuvo lugar la música anunciada en los jardines de la Vega con

al Deportivo Logroñés y su hinchada. También los blanquirojos han sido eliminados en el primer partido de Copa, y también necesita por ello un resultado satisfactorio en el partido de esta tarde para que sus entusiastas eviten el amargor de la anterior jornada.

La semejanza persigue, como ayer hacíamos notar, a alavestistas y logroñeses.

Y no hará excepción, de seguro, en el partido de esta tarde, que puede asegurarse igualará en emoción a cuantos llevan jugados los veteranos rivales.

De su alineación no podemos decir nada. Según el parecer vitoriano, la formación del Alavés será la que presentó en Miranda en los dos partidos coperos, y en ese caso veremos en Las Gaunas a Salazar, Berecibar, Corta, Barinaga, Pello, Villa, Tano, Bardaji, Baizategui, Cabido y Arceay—cuánto nombre conocido—. Quizá se sustituya a Tano por Zuzagoitia (último alavestista fichado).

El D. Logroñés tiene ya designado el equipo. Es el siguiente: Hernández; Llano, Tellerías; García, Aranz, Vallejo; Fuentes, Hiedgain, Del Toro, Díez y Gorostiza. Suplentes: Martiarena y Jiménez. Todos estos jugadores deberán hallarse a las tres en el Café Comercio.

Y a esperar que ruede el balón y ver lo que pasa.

ARBITROS DE HOY

En los partidos de III División, segundo grupo, a jugar hoy, actuarán los colegiados siguientes: Sesiao-Erandio señor Fernández Barceda-Tudelano, señor Arce. Osasuna-Torrelavega, señor Zariategui.

R. Unión-M. Aérea, señor Múgica.

Arenas-Burgos señor Refones. Mirandés-Indauchu, señor Ascaso.

D. Logroñés-D. Alavés, señor Rivero (A).

En este último partido saldrán con los banderines los logroñeses señores San Juan y San Martín.

BOXEO

LA VELADA DE ANOCHE

En confirmación a cuantos anticipos venimos haciendo sobre el éxito de estas sesiones boxísticas, que con tanto acierto y contento de los cada día más numerosos aficionados a este viril deporte organiza Educación y Descanso, anoche presentaba un maravilloso aspecto el bonito teatro que en la calle de los Baños tiene dicha Obra Sindical.

A esa extraordinaria asistencia en las localidades del salón, igualó en calificación, el interés que los luchadores pusieron en sus respectivos combates. Por ello, si el aplauso premiaba a los participantes de uno, volvía a sonar en otro, y luego en otro, y así hasta el último. En justicia, siempre merecidos, pues ya decimos que la característica que destacó en todos fue el entusiasmo y el afán de triunfo que

revelaron vencedores y vencidos.

Además, todos ellos, acusaron igualmente una mejora manifiesta en combatiendo, estilo y escuela.

La jornada, con todo ello, fué interesantísima, y los resultados de los combates, los siguientes:

En el primero, Pérez y Rico hacen match nulo; el segundo, entre Martínez y Herrero, termina también en tablas; en el tercero, M. Pascual, que sustituye a Cándido por incomparecencia de éste, pierde ante Valen a los puntos; en el siguiente, Rufo vence a Cortés, de Santander, por K. O.; a continuación se da vencedor a Aldana por incomparecencia de Martín; la Federación promete una ejemplar sanción contra éste. En el quinto combate, Stawisky vence a los puntos a Herrero II.

A continuación, y para compensar la falta del combate Aldana-Martín, realizan una desinteresante exhibición los púgiles profesionales Gil II y Arancón, que resultó preciosa por ambas partes.

PELOTA

GRANDES PARTIDOS EN NAJERA

Las ya cercanas fiestas najerinas en honor de San Juan Martín, van a sumar a los muchos aficionados de todo orden que tenemos ya detallados, cuatro interesantísimos partidos organizados por la Junta de festejos a beneficio del Hospital del Santo Refugio.

Los programas respectivos son: Día 15. A las doce y media, Bolnaga y Pabito contra Tita y Arriarán II.

Día 17. A la misma hora, Gonzalo y Tita contra hermanos Zabala y el fenómeno de Navarrete. (El programa no da su nombre).

Día 18. A las seis, Bolnaga y Arriarán II contra Pabito, Tita y Ruperto.

Día 19. A las cinco, Irzubietta, de Huércanos, y Francisco, de Urreaga la, contra Paragnayc y El Moro.

No cabe duda que el frontón najerino registrará esos cuatro días otros tantos llenos rebosantes.

X. X.

Aguacaliente

para un baño, 0'45 Ptas. «ARTEAGA». — Herrerías, 51.

SECCION RELIGIOSA

ERMITA DEL SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO. — El próximo martes, día 14, fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, se celebrarán en esta ermita los cultos siguientes:

A las diez, misa solemne con sermón, según costumbre de años anteriores, y función, a la que se dará carácter de acción de gracias por los frutos y beneficios obtenidos del Señor.

Se ruega a los fieles y devotos del Santo Cristo, fervorosa y nutrida asistencia a estos cultos.

PALACIO.—Domingos y días festivos, a las once, misa cantada con predicación del señor párroco, y por la tarde, función eucarística con sermón.

Lunes de San Nicolás de Bari, so-

lemne función con el ejercicio de los lunes y adoración de la reliquia del Santo, a las siete y media de la tarde.

CONVENTO DE AGUSTINAS ERMITANAS (Carretera de Burgos).—Mañana, lunes, día 13, en honor de Nuestra Señora de Fátima, se celebrará, a las nueve y media, misa, y a las siete y media de la tarde, acto reparatorio eucarístico.

PP. CARMELITAS.—La Venerable Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús celebrará el martes, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, Junta de terciarios y retiro para los mismos.

LINEAMENTO ESPAÑOL



LA EMBROCACION HERCULES
PIATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

(C. S. P. n.º 52)

Señoras-Señoritas

Vestidos, abrigos y trajes chaqueta, sport y de vestir. Chaquetones de piel, salidas, etc. Corte y confección garantizados. GALLARZA, 1, 2º, Casa Aragón.

RELOJES SUIZOS
40 AÑOS GARANTIA
ENVIOS GRATIS en DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REPUTADAS
HERNANI-GUIPUZCOA

ATENCION
NUEVA TRAPEERIA DE JUAN SESMA
Compra toda clase de desperdicios del ramo a buen precio. Papel y cartón a una peseta kilo; de archivo a tres pesetas. — Se pasa a domicilio. Avisos: RUAVIEJA, 53.

Fonda de Parras
Muy próxima al Bañeario. La más inmediata a la Estación. ARNEDILLO

ARNEDILLO
FONDA VDA. DE LUIS MORAL
coche propio gratuito para sus bañistas.

INU
INSECTICIDAS
DDT. CON PRODUCTOS SINERGICOS QUE AUMENTAN SU EFECTIVIDAD
MAXIMA EFICACIA CONTRA MOSCAS, MOSQUITOS, CHINCHES, ETC.

Grandiosa Rifa Benéfica del Hospital Municipal de Santurce
(COMBINADA LOTEBA NACIONAL)
PRIMER PREMIO
¡MEDIO MILLON DE PESETAS!
BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
Desde 53 pesetas. Lámina: 105. LOTE: 205. DOBLE LOTE: 410 Ptas.
(A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala participación de Lotería Cruz Roja o Navidad, de Doña Maudita, de Madrid, de 40 ptas.)
D. que habita en
..... provincia de
calle núm. piso mano
solicita billetes RIFA SANTURCE por valor de pesetas, contra reembolso.
Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce.

Talleres Eléctricos R. CANUZA
Bobinado y transformación de MOTORES, DINAMOS, TRANSFORMADORES y toda clase de aparatos ELECTRO-MECANICOS.
CAPITAN GAONA, 6 (Al lado de la Escuela Industrial)

OLORCILLO A LOS DIAS GRANDES

A marchas forzadas se debe decir que están viniendo los días grandes...

De la animación que van a tener éstas, es un detalle muy significativo...

Para los taurinos, pues, ha empezado ya el jaleo festero.

Y a partir del martes, el calendario para adquirir localidades...

Día 14: Nuevos abonos para suscriptores de boletines...

Hoy.-Teatro Bretón

Continúa desde las TRES Y MEDIA a DIEZ Y MEDIA

¡ATENCIÓN A LOS PRECIOS!

Butaca, 3 Ptas. Primer piso, 150, Segundo piso, 1 Pta.

¡Dos formidables películas!

1.—El sensacional film

Una mujer internacional

con GEORGE BRENT, ILONA MASSEY y BASIL RATHBONE.

2.—La extraordinaria superproducción en TECNICOLORE

El jardín de Alá

con CHARLES BOYER y MARLENE DIETRICH

Plaza de Toros de Fuenmayor

FIESTAS DE LA CRUZ

GRANDES FUNCIONES TAURINAS

los días 12, 14 y 15 del actual, a las cinco y media de la tarde...

El día 15. LO NUNCA VISTO EN AFICIONADOS BUFOS.

Presentación de la graciosa TROUPE TAURINA LOCAL

“LA LEGION”

que dirige el famoso aficionado David Amo «Conde del Trópico»...

A continuación, lidia de SEIS RESES BRAVAS.

Todos a Fuenmayor a desterrillarse de risa y pasar unas tardes agradables.

Días 15 y 16: Nuevos abonos, sin requisito alguno.

Día 17: Localidades sueltas, en iguales condiciones que el día 14.

Días 18 y 20: Por la mañana, localidades sueltas en general.

Tras estas indicaciones, no queda ya sino conjuntar los deseos...

Para los taurinos, pues, ha empezado ya el jaleo festero.

Los «mateos» habrán de esperar a que suene el bombazo anunciador de fiestas.

ESTA TARDE EN HARO

Bonita corrida la de esta tarde en la plaza hareense.

Y a partir del martes, el calendario para adquirir localidades...

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las CUATRO

¡Soberbio Programa Doble!

1.—REESTRENO del maravilloso film en TECNICOLORE

El jardín de Alá

con CHARLES BOYER y MARLENE DIETRICH.

2.—REESTRENO de la sensacional película.

Una mujer internacional

con GEORGE BRENT, ILONA MASSEY y BASIL RATHBONE.

TAURINAS

destacar de ese terceto al madrileño Rafael Llorente.

En todos los espectáculos actuará de director de lidia el novillero logroñés Pepe Ríoja.

Y EL JUEVES, A NAJERA

El, señores, a Nájera, donde también hay un programa sobrado de atractivos y alicientes.

Por cierto que los najerinos están como para que les sirvan paella.

Y como sabido es eso de que a rey muerto, rey puesto...

TAMBIEN EN FUENMAYOR

Tres días, nada menos, tienen de «toros» en Fuenmayor.

El espectáculo del miércoles, aunque semejante a estos otros...

Hoy.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)

Continúa desde las CUATRO

Entrada única: 3 Ptas. Desde las 9: 2 Ptas.

¡Maravilloso Programa DOBLE!

1.—El emocionante film

Al Sur de Pago Pago

Victor Mc. Laglen — Jon Hall.

2.—La interesante producción

Zazá

Herbert Marshall Claudette Colbert.

Hoy.-Cine Olympia

Continúa desde las CUATRO

¡Monumental Programa DOBLE!

¡ATENCIÓN A LOS PRECIOS!

Butaca, 3 Ptas. Primer piso, una Pta. Nota: A partir de las 9'30, butaca, 150

1.—La gran superproducción «Metro»

LUZ QUE AGONIZA

con INGRID BERGMAN y CHARLES BOYER.

2.—El emocionante film

Un crimen para una sentencia

con WILLIAM HARTNELL y DINA SHERIDAN.

esos días. Aficionados a los toros y aficionados al tintero...

En todos los espectáculos actuará de director de lidia el novillero logroñés Pepe Ríoja.

Y EL JUEVES, A NAJERA

El, señores, a Nájera, donde también hay un programa sobrado de atractivos y alicientes.

Por cierto que los najerinos están como para que les sirvan paella.

Y como sabido es eso de que a rey muerto, rey puesto...

TAMBIEN EN FUENMAYOR

Tres días, nada menos, tienen de «toros» en Fuenmayor.

El espectáculo del miércoles, aunque semejante a estos otros...

Hoy.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)

Continúa desde las CUATRO

Entrada única: 3 Ptas. Desde las 9: 2 Ptas.

¡Maravilloso Programa DOBLE!

1.—El emocionante film

Al Sur de Pago Pago

Victor Mc. Laglen — Jon Hall.

2.—La interesante producción

Zazá

Herbert Marshall Claudette Colbert.

Hoy.-Jardín Victoria

De una a dos y media

VERMUT - BAILE

De seis a diez

GRAN PISTA DE BAILE

Orquesta Elasco

Desde las 11 noche

Extraordinaria VERBENA BAILE

Café-Bar. Precios en taquilla.

FRONTON ALBERITENSE

HOY, DOMINGO — A las 4'30

GRAN PARTIDO DESAFIO

Pablito y Titín

contra los

Hnos. ARBIZU (de Pamplona)

cuál la novillada no pierde atractivos y sigue manteniendo su condición de posturera.

Y no se reduce a esto el cartel najerino.

El viernes, 17, Rodolfo Ríoja «Manolito II» y Justo Domingo «Mazzantini II» lucirán su hechuras con reses de Manuel Etxura...

Por cierto que los najerinos están como para que les sirvan paella. El valenciano Paquito Honrubia les ha hecho una «faenita».

Y como sabido es eso de que a rey muerto, rey puesto...

NOTICIAS SIN COMENTAR

La primera, que nos encontramos sin novedad. El «Miguellito» gravemente herido días pasados...

—¿Han leído, los que hablan de precios exagerados, el coste de las localidades en las plazas francesas?

—Pepe Luis Vázquez, el niño prodigio, como le llamaban antes de aparecer los muchos niños-prodigio que hay en la actualidad...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

Hoy.-CINEMA DIANA

Popular, 5'15. — Selecta, 7'45. Noche, 10'45

Popular y Noche, BUTACA desde DOS PESETAS

¡EXITO FANTASTICO!

LAWRENCE TIERNEY, EDMUND LOWE y ANNE JEFFREYS, en

DILLINGER

(EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1.)

La historia detallada del criminal más célebre de nuestros tiempos.

Un asesino de sangre fría y una rubia vengativa.

Su nombre estaba escrito con la sangre de sus víctimas...

La mejor película de «gangsters» que se ha realizado hasta la fecha.

mentario la cuestión mejicana. Los más sostienen que quedará resucita antes de que termine la actual temporada.

—En las corridas agostefias de la capital vizcaína, dice el amigo «Luis» que se ganaron 500 000 pesetas. ¿Sólo?, preguntamos nosotros.

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

—¿Cómo habrá sido? En la corrida celebrada recientemente en Arenjuez, uno de los toros «echó mano» al formidable peón Alfredo David...

Hoy.-Frontón Cinema

¡Magnífico Programa DOBLE!

1.—

Envuelto en la sombra

Lucille Ball — William Bendix.

2.—La dinámica superproducción

Tarzán y las amazonas

Johnny Weissmuller, Brenda Joyce.

¡Un formidable Programa Doble!

Continúa desde las CUATRO

¡FUTBOL!

CAMPO DE LAS GAUNAS

HOY, DOMINGO. — A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

GRAN PARTIDO DE III DIVISION DE LIGA

Deportivo Alavés

Deportivo Logroñés

Los señores socios tendrán libre acceso al campo con el cupón número 1 del mes de septiembre.

y el veterano torero salió del torero sin más consecuencias al parecer que un muy respetable palmeo.

—Ya tiene toros Pepe Illeta. Esta tarde «salió» en Burgos, alternando con otro valiente, el sevillano Joaquín Selas.

—Lo consabido. Samuel Hermanos.

Hoy de la Gibana, Conrado Antonio Alvarez, Manuel González Pérez de la Coneja son los ganadores que últimamente han ingresado en el cuadro de los desaprensivos.

CARTELES PARA HOY

Salamanca.—Pepe Luis Vázquez Parrita y Rovira. Toros de Alipio.

Jerez.—Andaluz, El Choni y Manuel Dos Santos. Toros de Pablo Romero.

Baeza.—Antonio Bienvenida, Paquito Muñoz y Antonio Caro. Toros de Samuel Hermanos.

Albacete.—Ortega y Pepín Martínez Vázquez.

Aranda de Duero.—Pepe Bienvenida, M. Vázquez y Angel Luis Bienvenida.

Belorado.—Julán Marín y La Mata. Toros de la Viuda de Molero.

Burdeos.—Cagancho, Gitamillo Triana y Albaicín. Toros de Terrones.

Zamora.—Pepe y Luis Miguel Dominguín y Manolo González Toros de Sánchez.

Madrid.—Novillos de Arranz pa Gumer Galvan, Ali Gómez y Edmundo Parajas.

Zaragoza.—Diamante Negro, Luis Rivas y Lagartijo, y novillos de Arranz.

MOTORES DIESEL

y de gasolina. Alternadores y transformadores nuevos.

ELU-MAQUINARIA ELECTRICA Caraclo GIL BILBAO.

HOY.-RIALTO

SIGUE TRIUNFANDO EL SENSACIONAL PROGRAMA

1.—La estupenda superproducción «R.K.O. - Radio Films»

Tarzán y las amazonas

Johnny Weissmuller, Brenda Joyce.

LA MAS ASOMBROSA AVENTURA DE TARZAN.

2.—Los maravillosos TECNICOLORS de Walt Disney

Pluto y la foquita

Piratas de la despensa

Un grandioso Programa Tolerado menores

Continúa desde las 4 y media

Queuille presenta la lista del nuevo Gobierno De Gaulle sigue demandando la disolución de la Asamblea francesa

PARIS, 11.—Henri Queuille ha presentado al presidente Auriol la lista del nuevo Gobierno de coalición. Es el siguiente: Presidente del Consejo y Hacienda, Henri Queuille (radical); vicepresidente y Justicia, André Marie (radical); Asuntos Exteriores, Robert Schuman (M. R. P.); Interior, Charles Moch (socialista); Defensa, Paul Coste Fléchet (socialista); Colonias, Paul Coste Fléchet (Movimiento Republicano Popular); Agricultura, Pierre Pelletan (M. R. P.); Educación, Yvon Delbos (radical); Comercio e Industria, Robert Laroste (socialista); Trabajo, Daniel Mayer (socialista); y Obras Públicas, Christian Pineau (socialista).—(Efe.)

EL PROYECTO DE NUEVOS IMPUESTOS

PARIS, 11.—El Parlamento se reunirá nuevamente el martes, y unos días después se someterá a votación el proyecto de ley sobre nuevos impuestos ante de terminar el año, por

importe de 8 000 millones de francos. Se cree que esta votación servirá para comprobar el apoyo con que cuenta el Gobierno en la Asamblea. —(Efe.)

DE GAULLE PERSISTE EN LA DISOLUCION

PARIS, 11.—La labor principal con que se enfrenta el nuevo presidente del Consejo de Ministros es recabar la conformidad de los partidos en la distribución de los cargos secundarios. Mientras tanto, el general Charles de Gaulle continúa su línea política por la parte Sur del país, reiterando su demanda de disolución de la Asamblea y la convocatoria de elecciones generales en todo el país. Hablando en una reunión de Tolón, plaza fuerte comunista, el general declaró: «El país no tiene dirección en estos momentos y es imposible seguir llevando a Francia bajo un sistema que depende de los partidos políticos o, lo que es lo mismo, bajo divisiones partidistas». —(Efe.)

Somoza acusa a Betancourt en Nicaragua El aumento de tarifas en tranvías y autobuses aumenta la tensión en La Habana

MANAGUA, 11.—El general Anastasio Somoza, ex-presidente y jefe actual de la Guardia Nacional, ha facilitado una nota a la Prensa a fin de desmentir la existencia de acuerdos revolucionarios en Nicaragua y criticando a Rómulo Betancourt, ex-presidente venezolano.

Somoza dice en la nota lo siguiente: «La Prensa norteamericana se le ha presentado el señor Betancourt como campeón de la democracia en su lucha contra las dictaduras hispanoamericanas. Cabe preguntarse qué democracia representa Betancourt; la democracia asiático-bolchevique que siempre ha practicado o la democracia del hemisferio americano capitaneada por los EE. UU.». «Los que profesan la doctrina comunista,

continuó diciendo, presentan la dictadura bolchevique como una democracia perfecta, y conforme a tales postulados procedió siempre el señor Betancourt». Resulta entonces contradictorio que Betancourt combata las pretendidas dictaduras hispanoamericanas, y que guarde un vergonzoso silencio respecto a la verdadera dictadura de Venezuela, de la que es el mayor representante. Efe.

OTRO INCIDENTE

SAN JOSE DE COSTA RICA, 11.—Un avión de la Guardia Nacional nicaragüense ha volado sobre Puerto Limón a baja altura, interpretándose como un acto de provocación. El Gobierno, por medio de su representante en Managua, ha presentado una enérgica protesta ante el Gobierno de Nicaragua. —(Efe.)

DISTURBIOS EN LA HABANA

LA HABANA, 11.—Ha aumentado la tensión en esta capital con motivo del aumento del precio de los billetes en tranvías y autobuses. La Policía ha reforzado la vigilancia en las inmediaciones de la Universidad, debido a que los estudiantes quemaron un ómnibus y declararon que se habían apoderado de otros ocho vehículos para quemarlos en el caso de que el Gobierno se oponga a dejar sin efecto la medida de aumento aludido. Algunos oradores exhortaban en la Plaza de la Universidad a sus oyentes para que procuraran que sus amigos asistan a la reunión que se proyecta celebrar esta noche.

«El «Diario de la Marina» publica un editorial en el que pregunta si hay o no hay Gobierno responsable. Condena dicho diario la violencia y el desorden, y dice que los sucesos del pasado jueves muestran claramente el fuerte deseo que existe de crear la intranquilidad en el país.

«El País», dice que los hechos del jueves hacen recordar el año 1933 en que Machado fue derribado, y acusa al Gobierno de ser el responsable de los desórdenes.

«El Mundo» publica un editorial titulado: «Anormalidad permanente», y pide al Gobierno que vuelva al camino de la paz para salvar a Cuba del caos. —(Efe.)

Borrás, felizmente operado

BARCELONA, 11.—Don Enrique Borrás, gloria de la escena española, acaba de cumplir 85 años de edad. Recientemente le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica en la vista, de la que ha salido sin novedad.

CUANDO SE INTERROMPA LA PERCEPCION DEL SUBSIDIO FAMILIAR, todo trabajador deberá dirigirse a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva, expresando con claridad los meses no cobrados, el nombre de la empresa, su número patronal y el que le corresponde como subsidiario, a más del nombre y dos apellidos del reclamante. Rápidamente recibirá la información adecuada.

Finalmente, el ministro y acompañantes fueron obsequiados por la empresa con un almuerzo en un restaurante de Miranda.

A primeras horas de la tarde, el ministro y sus acompañantes emprendieron viaje a Burgos.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

10.000 visitantes diarias en la torre Eiffel

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Por las carreteras francesas, y en especial por las calles de las grandes poblaciones, corren en número que produce estupefacción, una inmensa cantidad de automóviles de todas las clases y de todos los países. Los vehículos, a veces son nuevos y flamantes, a veces llevan rastos palpables de largos y fatigosos recorridos; son frecuentemente justos Rolls Royce, y otras veces modestos «Jeeps», «Fiats», etc. etc.

Desde 1929 no había descargado el mundo sobre Francia una oleada semejante de turistas. Pasaron en aquella época de un millón novecientos mil, y hoy se da la cifra de un millón setecientos mil; la mayor es ésta, sin duda alguna, en todos los últimos años.

No todos los turistas vienen en automóviles. La gran mayoría de ellos marchan con una pequeña máquina fotográfica en bandolera, de aquellas que se compraban ya hace años en Francia en 149 francos.

Muchos de ellos se dejan embarcar en los autocares y realizan la visita de «el mayor número de monumentos posibles y lo más deprisa que pueden». No faltan otros más inteligentes que se dejan guiar de su fantasía y de los atractivos que encuentran por su camino. Van todos a la torre Eiffel, y una gran parte a Notre Dame. No pasa ninguno casi el teatro. A lo más, les preocupa la Ópera francesa, pero pocas veces está esta abierta.

«La gran masa de turistas no ha caído sobre Francia en el mes de agosto como pudiera pensarse, sino en dos ocasiones distintas; primero a finales de julio. Venían éstos como aves en plena emigración, según las épocas. Así, por ejemplo, en julio han sido mucho más numerosos los americanos que los belgas. Pero éstos se desparanaron por todas las ciudades y carreteras de Francia en masas extensas, tocados de blancas gorras de bisera y con coches colosales. Los belgas han estado, por su número, en cabeza. Los ingleses se han orientado con ocupar más modestamente el tercer lugar.

En el mes de agosto, rebosaban las calles de turistas anglosajones. Se cree que de 100 de éstos 45 eran americanos, 54 ingleses y el resto extranjeros de todas las nacionalidades.

La torre Eiffel ha registrado una visita media de más de 10 000 turistas, cifra muy elevada para la potencialidad de sus ascensores. En Niza se recibían diariamente 40 000 cartas por correo. Y hubo momentos en que llegaban más de 13 000 extranjeros por día a la Costa Azul.

Los americanos mostraban singular predilección por las playas mediterráneas. Pocas veces pasaban del Loira y menos de París. Ignoran la Bretaña, en la que ha sido el clima este año demasiado violento. Se acuerdan sin duda de la lluvia inglesa, que ha caído este año con verdadero exceso.

Sin embargo, los ingleses prefieren la Costa Norte; en ella el clima les es familiar y encuentran los casinos siempre abiertos.

A pesar de todos los procedimientos empleados por la explotación turística para extraer el dinero a los visitantes—y en esto gozan de fama especial los cocheros de Niza—, cualquier americano, en la Costa Azul, hace sin querer economías. Las tarifas más elevadas de la Riviera son precios de asilo comparados con los de la Florida. Una americana a todo lujo, estilo Ryla Hayworth, gasta en Francia 3 000 francos por día y en su país fácilmente pasa de los 12 000. Frecuentemente se les invita, si bien todos los franceses saben que salen beneficiados, gracias al intercambio, con esta clase de huéspedes.

Además, la casi totalidad no ha perdido de vista el negocio. Entre ellos se oye frecuentemente esta consigna: «Business, business; after pleasure» (de primero el negocio, y después las distracciones). Y así hemos visto que las grandes estrellas han aprovechado esta oportunidad para trasladarse de lugar en el amplio firmamento cinematográfico. Muchas de ellas han hecho contratos en Inglaterra, en París y en Roma, huyendo de Hollywood, donde se ha apagado el sol de la prosperidad económica y se habla de restricciones y de escasez de producción.

Francia ha conseguido con el turismo no pocas divisas para su balanza de pagos. Se calcula que han pasado de los 45 000 millones de francos las divisas que los turistas han aportado con sus kodaks en bandolera.

JAVIER DE EGUIA

Nueva droga para combatir la meningitis

WASHINGTON, 11.—E. doctor Worth D. Daniels, del Cuerpo de Sanidad del Ejército norteamericano, ha anunciado el descubrimiento de una nueva droga para el tratamiento de la meningitis cerebral. —(Efe.)

Mucho ruido y... Siete semanas antes de las elecciones

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En los países protestantes se extiende cada día más la idea de que en España están siendo perseguidos sus correligionarios. O no saben lo raro que es encontrar un protestante en España, en medio de una población totalmente católica, o proceden en sus acusaciones de mala fe. Quizá con estos dos ingredientes se pueda explicar lo que piensan estos hombres de los españoles respecto al trato que aquí damos a los protestantes.

Con este motivo, en la Prensa católica inglesa se ha abierto una campaña para informar debidamente a los lectores ingleses acerca de la condición de los protestantes en nuestro país. Y esta conducta es seguida por la casi totalidad de las publicaciones católicas de Europa, salvo algún caso doloroso denuncia oportunamente por la Prensa española. He aquí algunos párrafos muy interesantes extractados de una publicación católica que trata, con amplitud de datos y bien fundados conocimientos, de la cuestión.

Reconocen que en nuestro país existe una atmósfera antiprotestante. La totalidad de nuestra población, es decir, sus 27 millones de habitantes, apenas si tiene en cuenta a los 30 000 protestantes que se encuentran divididos en más de 70 centros. De éstos la mayoría son extranjeros y apenas si unas 1 000 son de nacionalidad española. No es, por tanto, para extrañarnos que exista alguna hostilidad, dada siempre la rivalidad que en principio distingue a todas las religiones.

Pero esta hostilidad está muy lejos de pasar a ser una manía persecutoria. El español tiene para el protestante, o una sonrisa irónica y cargada de malicia, o la más solemne indiferencia. Pocas veces le apasiona. Surge la lucha cuando el protestante expresa sus fervores proselitistas e inicia su propaganda. El español le sale al paso, no por espíritu de hostilidad y menos de persecución, sino por celo bien entendido de defensa religiosa. Este fenómeno es igual, más o menos, en todos los países de mayoría católica, agravado en nuestro caso por la unidad de fe de nuestro pueblo y por su tradicional fervor.

A pesar de esta actitud, en España, según han declarado en cartas especiales numerosos extranjeros, los protestantes cuentan con Prensa propia y se han conseguido sus atribuciones de papel necesarias. Actualmente se publican estos periódicos no católicos: «Notas de la Obra Bíblica», «Constancia» y «El Eco de la Verdad».

A pesar de estas dificultades, los protestantes han emprendido la difusión de la Biblia y he aquí las cifras que ellos mismos suministran: 1944.—Biblias repartidas: 984. Nuevo Testamento: 991. Partes de la Biblia: 4 050. En total, 6 025.

1945.—Biblias: 1 478. Nuevo Testamento: 1 807. Partes de la Biblia: 4 286. En total, 7 581.

1946.—Biblias: 773. Nuevo Testamento: 2 668. Partes de la Biblia: 3 710. En total, 7 151.

Añádase a esto la difusión de obras por particulares, la cual llega a los 4 993 volúmenes en 1945 y a 3 497 en 1946.

Además, los protestantes tienen libremente sus servicios y no se les pone dificultad alguna siempre que no tienen caracteres de propaganda. Se encuentran regularmente las informaciones de estos servicios en «El Eco de la Verdad» y en «Constancia».

De estos 30 000 protestantes, los miembros comunicantes, como llaman a los creyentes prácticos apenas si pasaban de los 6 000, repartidos entre las sectas más numerosas.

Con estas cifras, que damos intencionadamente para la información de nuestros lectores, los españoles podemos advertir dos cosas de singular interés. Una, que es justificada la alarma de nuestro Episcopado dispuesto siempre a denunciar los peligros que amenazan a nuestra Religión. Y otra, cuán grande es la incomprensión extranjera, como es denunciada oportunamente por las revistas religiosas mundiales.

LOPEZ MAC MILLAN

VIII FERIA OFICIAL Y NACIONAL DE MUESTRAS EN ZARAGOZA. La Artesanía, la Industria y el Comercio de todas las provincias concurren a este grandioso Certamen. DEL 3 AL 17 DE OCTUBRE. FIESTAS DEL PILAR.

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Siete semanas faltan para las elecciones, y trepidan todas las tribunas de Norteamérica al paso decidido de los candidatos para la Presidencia. Son más fieles sus nombres a Dewey que a Truman. Este canta las excelencias de su administración y amenaza con una vana de miedo si se da a votar para su adversario. Dewey cuenta con una organización modelo y con heraldos por todo el país para las elecciones, que ensalzan su morosa y reducida figura en proporciones colosales. Sobre los oídos verdaderamente insensibles de los americanos, llueven los discursos y las consignas y las palabras por millones. Es cada día mayor la fiabilidad que este pueblo siente por hacer uso de sus prerrogativas ciudadanas.

En los discursos de propaganda se trata especialmente de la política interior; pero de hecho a los americanos les interesa preferentemente los asuntos internacionales. Quizá sea más fácil para los oradores el primer tema que el segundo. Pero de hecho los americanos, conscientes de su preponderancia mundial, preferían un estadista que sirviese con dignidad y esplendor a su patria en esta hora y estuviese a la altura de las circunstancias que rodean la hegemonía actual de los Estados Unidos.

Esto al menos revela la última encuesta popular que se ha hecho desde la revista «Fortune». Es ésta muy aficionada a esta clase de investigaciones, y su fama, recientemente, supera a la de famoso Instituto Gallup.

«En general», preguntaba a sus lectores, ¿puede usted decirme que es más importante en su juicio: elegir un presidente singularmente diestro en los asuntos interiores, u otro experto en la política internacional? y en las relaciones extranjeras? Total de votantes.—Nacional, 298 por ciento; internacional, 49 por ciento; sin opinión, 212 por ciento.

A los americanos, pues, le interesan extraordinariamente sus relaciones con los demás países. Y se explica esta alejamiento de un clásico aislacionismo, por la tensión de sus relaciones con Rusia. Prefieren un conductor que les salve del peligro rojo, aun cuando signifique pagar los más altos precios por el coste de su vida. Después de todo, nunca estuvo tan a flote el comercio americano ni se han presionado mercados tan amplios. El mundo parece una colonia de este país.

«Fortune» hacia otra pregunta a sus lectores: «¿Quién ha sido entre los americanos el responsable mayor de la política exterior actual de los Estados Unidos? Total de votos.—Thomas E. Dewey, 22 por ciento; George C. Marshall, 43 por ciento; John Foster Dulles, 29 por ciento; Harry S. Truman, 54 por ciento; Arthur H. Vandenberg, 24 por ciento; sin opinión, 249 por ciento.

A pesar de estos resultados, creen los americanos con mucha mayoría, que el más calificado para llevar adelante con éxito una política exterior desde el Departamento de Estado, es Marshall, que tiene a su favor el 35 por 100 de los votantes, y luego, después, Vandenberg, con el 31 por ciento, y por último Dulles, con el 6 por ciento.

UBALDO DE LEON

Grave situación en la isla de Camiguin

SE ESTA EVACUANDO RAPIDAMENTE A LA POBLACION MANILA 11.—Oficialmente se anuncia que un transporte militar de la escuadra norteamericana, que se había hecho a la mar esta mañana, camino de San Francisco, ha alterado su ruta, dirigiéndose a toda máquina hacia la isla de Camiguin para ayudar en la evacuación de 15 000 habitantes que quedan en la mencionada isla.

El transporte puede evacuar a mil personas en cada viaje, esperando que llegue frente a Camiguin a las tres de la tarde de mañana, domingo.

Se dice que si se presta ayuda en las próximas horas, la isla podría quedar totalmente evacuada el próximo martes.

Ctro barco se dirige también a toda máquina hacia la zona del desastre, procedente de Saigón. Los últimos informes de la Oficina Meteorológica dicen que la lluvia de cenizas continúa, aunque algo menos, pero las autoridades creen que el peligro no ha pasado todavía, temiéndose que los temblores que se han sentido esta mañana en la zona de Saigón sean el preludio de nuevas y más violentas erupciones. —(Efe.)

SESION PLENARIA DE LAS CONVERSACIONES CATOLICAS INTERNACIONALES

Visita del ministro de Marina al Monasterio de Santo Domingo de Silos

SAN SEBASTIAN, 11.—En el Palacio de la Diputación Provincial han continuado esta mañana sus trabajos; a las nueve y media, las Comisiones de las Conversaciones Católicas Internacionales, que fueron suspendidas a la una y media para continuar a las cuatro. En la primera Comisión, presidida por el señor Hoyos, continuaron los trabajos informativos, y en la segunda, presidida por el profesor Lapradelle, se adelantó mucho en la redacción del anteproyecto de declaración católica. La tercera, presidida por el obispo de Calahorra, continuó el examen de las cuestiones. Se estableció una interesante discusión entre el señor Lecrelec y el P. Guerrero, haciendo un resumen el obispo de Calahorra.

A las seis de la tarde se ha celebrado la sesión plenaria, presidida por el obispo de la diócesis y de Calahorra. El director de las Conversaciones Católicas Internacionales explicó el desarrollo de la sesión, que tenía por objeto el que los representantes de las tres Comisiones informaran sobre las labores realizadas a fin de evitar interferencias.

El Sr. Hoyos hizo un breve resumen de los trabajos realizados por la Comisión que preside, informando sobre la situación escolar y de enseñanza religiosa, situación de la familia y del matrimonio católico y sobre el problema social de la familia en los distintos países.

El profesor Lapradelle informó que, tras larga discusión, a veces en un tono ardiente, que había servido para ahondar más el tema, estaba hecha la redacción del preámbulo del anteproyecto de declaración católica y artículos referentes al individuo y la familia, dando seguidamente lectura a los trabajos realizados para conocimiento de los reunidos.

El obispo de Calahorra expuso los trabajos realizados por la Comisión que preside sobre actividad de la persona humana en orden al pensamiento y veracidad informativa. Manifestó que aún le falta a la Comisión estudiar las cuestiones concernientes a la enseñanza, y puso de relieve la importancia de los trabajos presentados. Advertió que los trabajos de la Comisión se fundaban en el derecho natural, a fin de llevar a una declaración católica, pero hecha para todos los hombres.

Cerró la sesión el presidente de las Conversaciones Católicas Internacionales, don José de Legido con unas palabras de agradecimiento por los trabajos realizados.

Mañana por la mañana, las personalidades que participan en esta Conversación visitarán la villa de Ofiate y el Santuario de Nuestra Señora de Aranzazu.

VISITA A SANTO DOMINGO DE SILOS

BURGOS, 11.—A última hora de la noche han regresado de una excursión a Covadonga y Santo Domingo de Silos, el ministro de Marina, subsecretario de la Marina Mercante, secretario general del Ministerio de Marina, altos jefes de la Armada, gobernador militar, presidente de la Diputación, que representaba al gobernador civil, y otras autoridades.

El ministro portugués de la Guerra, en Oviedo

OVIEDO, 11.—El ministro de la Guerra portugués, señor don Bernardo Dos Santos, estuvo esta tarde en la fábrica de armas de Valga, cuyas instalaciones examinó detenidamente. Después visitó distintos lugares de la ciudad acompañado del gobernador militar. Esta noche invitó a una cena al gobernador militar y otras autoridades. Mañana irá a Covadonga desde donde seguirá viaje para Santander.

Grave situación en Hyderabad

Ultimátum del Gobierno holandés a los republicanos de Indonesia

PARIS, 11.—La representación diplomática de Hyderabad en esta capital, ha entregado una carta en la sede de las Naciones Unidas en la que se llama la atención de la Organización Internacional sobre las condiciones existentes en las relaciones entre su país y la India, y se asegura que es una amenaza para la paz y seguridad internacionales. —(Efe.)

ANISARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES. Cestilerías: Faizel Estefanía. Teléfono 92 - Haro

El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARIOS